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Lukács-kabinet.
Kassa, jan. 5.

Újabb kísérlet. A király megbízta 
Lukács Lászlót a kabinetalakitással. 
Egy-két napon belül megalakul az 
uj kabinet s végre távozhatik kegyet­
len és nagy kényszerűséggel viselt 
helyzetéből a nemzeti kormány. Hogy 
az uj kísérlet hová fog vezetni, azt 
a pártok hangulatát egybevetve, 
könnyű megállapítani. Képtelenségnek 
látszik, hogy a kooperált pártok 
megegyeznek Lukácscsal, amikor erre 
a maguk rezsimje érdekében sem 
tudták rászánni magukat. Abban is 
nagyon megoszlik a felfogás, kapjon-e 
Lukács választási célra két hónapi 
indemnitást.

A Kossuth-párt már is az ellen­
zés oldalára állott s az a véleménye, 
hogy a nemzet megkérdezése alkot­
mányos, de mikor arról van szó, 
hogy a nemzet megkérdezésének kon­
zekvenciáit a király nem vonja le és 
az imparlamentáris kormány sem 
nyújthat arra nézve garancia!, hogy 
a nemzet ítélete érvényesülni log, 
az indemnitás meg nem adható. A 
párt a maga ellenzéki álláspontját 
teljes erővel harcba viszi s tiltó ha­
tározatot tog ajánlani az adók és az 
újoncok szedése dolgában is.

A Justh-pártban különös fordulat 
állott be. Van egy csoport, mely 
meg akarja adni az indemnitást vá­
lasztási célokra. Tehát Lukácsnak 
volt igaza: nem bank kell, sem 
koncesszió, hanem a hatalom. Bizo­
nyos azonban, hogy Justh Gyula 
jogosan számit — pártjának egy te­
kintélyes részére, akik nem hódolnak 
a bécsi akaratnak, nem ülnek fel az 
ármánykodásnak. Am az is bizonyos, 
hogy erős küzdelme lesz pártjának a 
hatalomra törekvők seregével.

Az alkotmánypárt vezére An- 
drássy Gyula gróf uj évi táviratában 
bejelentette, hogy más oldalról eredő 
hazafias kísérleteket, ha azok az ország 
önérzetével összeegyeztethető béke 
megteremtésére irányulnak, objektiv 
kritika tárgyává fog tenni. Az a 
kérdés, fog-e Iáit accomplikat 
teremteni Lukács az utólagos szen­
tesítés reményében ? Vagy meg­
alkotja előbb a választói reformot. 
Ezektől a kérdésektől függ, hogy 
nem Lukácsnak, hanem az országnak 
megadják-e az indemnitást.

De hogy egyáltalán sor kerül a

szavazásra, az a helyzet mai konstel­
lációi között alig hihető. Lukács ma­
gánvállalkozásával lekötelezi a királyt, 
akinek szívességet tesz, hogy politi­
kájáért a felelősséget vállalja. Csak­
hogy ennek a vállalkozásnak nincs 
gyönyöre az országban s Lukács 
híjával van mindazoknak az eszkö­
zöknek, amikkel alkotmányos ország­
ban a hatalomban boldogulni lehet.
A nemzettől nem kérhet semmit s 
csak egy szerephez van jussa: 
a kabinet kinevezése után minél gyor­
sabban appallálni a nemzetre. Lukács 
mindenesetre megpróbálkozik, hogy a 
választói reformot, az annexió és a 
hadi készültség költségeit, valamint a 
balkáni szerződéseket elintézze. De a 
nemzet vezérelemei is ott lesznek, s 
bizonyosan mindent megakadályoz­
nak, amihez jogunk van. Ennek kö­
vetkezménye gyanánt jöhetnek a ha­
talmi eszközök s ezért van okunk 
aggodalomra, hogy az alkotmányos­
ságot emlegetni fogják, de gyako­
rolni nem.

Vándortárlat Kassán
A műcsarnok rendezi. 

Andrássy Gyula .gróf levele-
Az országos magyar képzőművészeti 

társulat választmánya elhatározta, hogy az 
1906 ban oly fényes eredménnyel végző 
dött vándorkiállítást ez idén megismétli. 
Szalav László főispán ez ügygyei kapcsola 
tosan Andrássy Gyula gróf, társulati elnök 
aláírásával levelet kapott, melyben a mii 
vészi kultúránkra mervadóan kiható vállal­
kozáshoz támogatását kérik. Andrássy a le- 

i veiben a többek között a következőket 
Írja :

„Nincs kétségem az iránt és nem teszek 
I le a reményről, hogy a szellemi élet terén 

még vezetők, úttörők leszünk s művésze­
tünk maga ifjú erejenck teljességében rövid 
idő alatt az egész müveit világ hódolatát 
fogja megkeresni nemzetünknek, aminek 
nemzeti ügyünkre való kiszámíthatatlan fon­
tossága mindnyáiunk előtt nyilvánvaló. Bi- 

; zonyos gondviselése erőséget kell látnunk 
[ művészetünknek az európai metropolisok- 
j ban évről évre mindnagyobb lendülettel ara- 
I tott sikereiben, szükségszerűen azonban azt 

is észre kell vennünk, hogy nemzeti érvé­
nyesülésünk e fontos eszközére a kellő 
gondot nem íorditottuk. Helyesebben, mű­
vészi kultúránk fejlesztésére minden figyel­
münket a fővárosra központosítottuk s inig itt 
nagy lendületű művészetet és művészi életet 
sikerült teremtenünk, addig a vidéknek, te­
hát a magyar intelligencia zömének bevo­
nása iránt csak sporadikusan kísérleteztünk. 
Így történt, hogy időközben a főváros kö­
zönsége művészetünk dús termésének Mara­

tására már kevésnek bizonyult, viszont a 
vidék még máig sincs előkészítve arra, hogy 
közművelődési életünk e rendkívül fontos s 
nagy eredményekkel biztató tágat kellőké­
pen honorálni tudja.

Andrássy ezután felemlíti, hogy ége­
tően szükséges volt egy olyan aktió, mely 
a vidéki városokban központosított müveit 
közönséget, a művészetekben rejlő s kiszá­
míthatatlanul fontos nemzeti kincsünk ki­
használására megnyeri. Ezt a célt szolgálja 
a vándortárlat. Andrássy jelzi, hogy Ba­
logh Bertalan, a vándortárlatok eszméjének 
felvetője, aki az első turnust nagy sikerrel 
rendezte, van megbízva az idei táriat ren­
dezésével is. Balogh már felkereste Szalay 
főispánt s tárgyalt vele a kiállítás ügyében.
A varos bizonyára nem fog visszariadni 
bizonyos támogatástól, hogy ez a tárlat 
létre jöhessen.

h uj kihágási eljárás.
A belügyminiszter körrendelet^-

A rendőri bíráskodásnak uj korszakát 
jelzi a belügyminiszter egy körrendeleté, 
mely a kihágás! eljárást arra a színvonalra 
van hivatva emelni, mint aminón aranylag 
a bűnvádi perrendtartás életbelépte óta a 
rendes büntető bírói eljárás van.

A szabályok is úgyszólván ugyanazok, 
természetesen az egyszerűbb Kihágások ter­
mészetéhez mért csekélyebb változtatások­
kal. \z előzetes nyomozás nem kötelező, 
de elrendelhető. Vizsgálat, vádirat, mint az 
egvszerü kihágásoknál felesleges nincsen, ha­
nem az eljárás a kir. j. bíróságok büntető osztá­
lyainál érvényben levő egyszerűbb eljárás­
sal azonos, t. i. a feljelentést azonnal kö­
veti a tárgyalás kitűzése.

Eltérést állapi: azonban meg a ren­
delet 4. § a az illetékesség szempontjából, 
mely a Bp. 16. § ától eltérően annak a
helynek az illetékességét állapítja meg, ahol 
a kihágás befejezést nyert, holott a Bp. 
említett szakasza e tekintetben ugv intéz­
kedik, hogy annak a helynek a bírósága 
az illetékes, ahol a cselekmény elkövettetett, 

j habár az eredmény máshol következett is be.
Fontos ujitas, hogy a tiszti ügyésznek, 

mint vádlónak, beleavatkozása lesz ezután 
I a kihágási eljárásba. Csak nagy hasznára 
j (ehet az ügynek, ha mindjárt az első fokon 

belenézhet az elbírálásba egy képzett jogász 
s a közérdek is csak hasznát láthatja en- 

1 nck, mert most a legtöbb kihágás olyan, 
hogy hiányzik a sértett természeti személy, 
hanem csak a közérdek van megsértve, 
ilyenkor most nincs olyan szereplő, ki az 

I első fokú bíró téves felmentő Ítéletet feleb- 
I bezhetne s az igazságot a másodfokú eljá­

rással helyreállíthatná. Régi, igen nagy to- 
j gyatkozást pótol e rendelkezés, csak vár­

megyékben a keresztülvitele lesz nehéz, I mert ott a főszolgabírói székhelyeken ritkán 
van tiszti ügyész.

A Bp. által nem ismert uj fogalom a 
rendeletben a szakképviselő, mint sértett. 
Indokolja ezt a kihágások rendkívül válto­
zatos volta. A büntettek és a vétségek túl­
nyomó része egy törvényben, a büntető
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törvénykönyvben vannak összegyűjtve, el­
lenben a kihágásoknak csak a szokottabb 
közrendészeti nemeit állapítja meg a tör­
vénykönyv, de ezen kívül még vagy 
törvényben és még sokkal több miniszteri 
rendeletben elszórtan vannak felsorolva a 
legkülönbözőbb kihágások, nem is számítva 
a szintén rendkívül sok helyhatósági sza­
bályrendeletben meghatározott kihágásokat. 
Már most vannak olyan területek, bizottsá­
gok, melyek közgazdasági, közforgalmi vagy 
egyéb különleges közérdeket képviselnek, 
csak helyes lehet, hogy az ezek körébe 
vágó hihágásoknál azok képviselőit, mint 
szakképviselőket sértettkent fogadja el a 
rendelet. Ezeket érti a rendelet szakkepvi- 
selűk alatt. Ilyen lehel pl. a népiskolai igaz­
gató a tankötelesek tekintetében, a m. Kir. 
erdész- és erdei kihágásokat illetően s . 
Ho°y kik lehetnek szakképviselok azt a 
miniszter koronkint külön rendelettel fogja 
megállapítani. Ez az intézkedés a Bp.-ba 
is megállná a helyét.

Fontos és igen mélyreható újítás, hogy j 
a tárgyalás folyamán jegyzőkönyvbe foglal 
vallomást, vagy nyilatkozatot, az azt tevő 
előtt fel kell olvasni s alairatm. 1 elesle„e 
azt hangoztatni, hogy az igazság es meg­
bízhatóság tekintetében mily nagy meg- 
nyugvást kelt ez.

Egyébként remélhetőleg viszont apasz­
tani fogja a kihágás! tárgyalások számát a 
büntető parancs, mely csak penzbuntetésse 
büntetendő kihágások eseten boc&atha o a 
és csak akkor, ha a büntetés a 30 koronát 
meg nem haladja. Nagyon körülményes 
szabályokat ir elő a rendelet a büntető 
parancsra.

Sok igen részletes és üdvös ujitast 
tartalmaz még e rendelet 23li. S on ke­
resztül, csak az a kérdés, hogy mikor lep 
életbe mert maga a rendelet kimondja, 
hogy csak akkor lep életbe, ha a minisz­
térium a közigazgatás egyszerusiteserol szóló
1901. XX. t.-c. 13—'22. SS-.m is eleibe
lépteti. Addig marad a mostani regi eljárás.

hírek.

Repülőgép Kassán.

tagja. A vidéki színészek élete valóban egy 
különleges világ, amiről sokat lehet beszelni. 
Különösen olyan hozzáért ’
mint Faragó, aki elmenyelt, megftgi e esett 
és tanulmányait közli a közönséggel. A 
felolvasás a varosháza nagytermében, szóm 
baton fél 6 órakor fog megtartatni. Nem 
tagok negyven fillér belepo-dijat fizetnek. A 
kör tagjai részére szabad a bemenet.

Mérőeszközök hitelesítése. A kas­
sai kereskedelmi es iparkamara közhtrr 
teszi hogy a mérőeszközök időszakos hite­
lesítésének az 1900. év vegén lejárt határ­
ideje melynek kitolása iránt folterjesztest 
intézett a kereskedelmi miniszter úrhoz 
akként hosszabbittatott meg, hogy az állatni 
mértékhitelesítő hivatal a hitelesítést folyo 
évi március hó 31 ig folytatja. Azok ellen, 
a kik mérőeszközeiket ezen határidőig be
nem mutatják, az 1907. évi V . t.-c. 3l. S- b.) 
pontja értelmében kihágást eljárás fog meg- 
indittatni

Általános érdeklődés előzi meg Statke 
Ferenc zágrábi mérnöknek holnap délután 
a Schalkház-s-álló nagytermében tartandó 
felolvasását, rneiv nemcsak azért bír kuü- 
nos érdekesseggel, mert a repülés problé­
májává! foglalkozik, hanem azért is, mert 
aikaimat nyújt a közönségnek, hogy teljes 
nagyságában lásson egy repülőgépet SzatKe 
ugyanis, aki már hosszabb idő óta foglal­
kozik az aviatikával, egy teljesen uj rend­
szerű monoplánt szerkesztett, melyet felol­
vasásának ‘keretében be fog mutatni az 
érdeklődőknek. A gép egyelőre meg nem 
akcióképes, mert nincs motorral ellátva, de 
feltalálója, aki csak úgy képes a gépét tel- i 
lesen felszerelni, ha ebben a közönség ér­
deklődésevei es anyagi segélyével támogatni j 
tovja, meg van győződve, hogy konstrukciója 
a ’kísérletek alkalmával sikeresen log mű­
ködni A repülőgép váza egész nap ki lesz 
állítva a Schalkház nagytermében es belépő­
díj mellett lesz megtekinthető.

__ Lapunk legközelebbi száma a köz­
beeső ünnep miatt, péntek este a ren­
des időben jelenik meg.

_ A vidéki színészek élete. Ezen a
címen tart felolvasást a Kazinczy-körben 
Faragó Ödön, a kassai Nemzeti Színház

Tarka Színpad. Mint arról már hírt I 
adtunk, a kassai József főherceg Szanató­
rium'Egyesület január hó 15-én, este 8 j 
órakor "a Schalkház-szálló dísztermében a 
kassai tüdőbetegek gondozó intézet javara . 
Tarka Színpaddal egybekötött táncestelyt 
rendez. A fényes est sikerét mi sem bizto- | 
siiia jobban, mint az a valóban magas íz­
lésű, művészi nívón álló műsor, melynek i 
keretében városunk előkelőségeinek ezine- 
java működik közre a jótékony, nemes cet ; 
érdekeben. . műsort a Xeidltardt karnagy 
személyes vezetése alatt közreműködő cs. 
és kir. 34. gy. ezred zenekara nyitja meg. 
Ezt követi a kassai zenekedvelők Egy.été­
nek olasz férfinégyesének előadása. A mű­
sor következő sráma kedves, egy felvonásom 
bohózat : „Egy csősze tea“, a bohózatban 
közreműködnek Tomka Olga es hdet Elza 
urhölgvek, dr. Fcrdinandy Gyula es Boro- 
vn-ény Aladár. A bohózat után Mahnet 
Samuné úrnő énekszámai következnek. 
(G'uck B W O. del mis dolce ardor. 
Strauss R.: 1 icimiiche Aufforderung. Bemberg 
11 H neige. Magvar dalok.) M.-.jd Sehiirget 
I -nő zeneiskolai ún.tr zongora előadása kö­
vetkezik és a műsort bezárja a nő kilences, 
melyet Bartay Bella, Borovkzcny Grete, dr. 
Fejér Vilmostií, gróf Hardenberg Hy, l eeliy 
Loncsi, dr. Kuliig Tiv,.darué, Seyfferl Lola, 
Szmreetánvi Zsofkaés Tkomba Olga urhol- 

I evek énekelnek. Ugyancsak not kilences adja 
elő a „Cornevillei harangok“ egy karénekét, a 
melyben Csmmi Boróka, Eder Elza, gróf 
Hardenberg Taky. Hcusch Edu, Eircz 
Margitka, ' Pockh Stefi, gróf Reigerfcrg 
Dóra és Grete es Somogyi Emi urholgyek 
működnek közre. Jegyek 7, 5, 3 es ko­
rona árban Maurer Adolf könyvkereskede- 
sében ciurc váithíitÓK.

arra a körülményre, hogy a házi sze­
mét fogalma alá nem eső szemét­
nek (üzleti, csomagolási anyagok, 
trágya, elhullott állatok, kalyhator- 
melék és stb.) elfuvarozásáról külön luvarok 
utján gondoskodik, amelyek a városi sze­
mét fuvarozási felügyelőhöz intézett és a 
városház kapuja alatt kitett levélszekrény­
ben elhelyezendő levellel rendelhető meg 
és pcaig egész kocsi (két és fél köbméter) 
2 kor., rész kocsi rakomány 1 koronáért. 
Azok az üzlettulajdonosok pedig, akik üz-_ 
Jeti szemetjüket állandóan k:fuvar'ztatm 
óhajtják, a szemét fuvarozási felügye o ke­
zeihez havi átalány dijat fizetnek és pedig 
nagyobb üzletek havi 2 korona, kisebb üz­
letek havi 1 kor. dijat.

Kétszáz korona a tüdőbetegeknek. 
Ivaneczky János t. kanonok, ladnai plébános 

! 200 koronát adományozott a József kir.
herceg Szanatórium-Egyesület kassai tudő- 

■ beteggondozó intézete javára. A nagylelkű 
adományért ezúton mond köszönetét az el- 

i nökség.

— Ingyenes kirakatrendezési tanfo­
lyam Budapesten. A modern kereskedelem 
egyik fontos és a közönség vasárló ked­
vének fel licitesére nélkülözhetetlen az üzleti 
kirakat, olyan értelemben véve, hogy az 
csinosan, tetszetősen és művésziesen legyen 
rendezve. E cél elérhetésére a fővárosban 
megjelenő „Kirakatrendezés és Építesz' 
cimü kereskedelmi szaklap szerkesztősége 
(Lónyai-u. 49.) a kereskedő ifjúság részévé 
1910. évi február hó 24, 25, l6. es L.-en 
ingyenes kirakatrendezési tan föl vamot rendez, 
melyen a résztvevő hallgatókat a főváros 
legelső kirakatrendezői fogják a művészies 
kivitelű kirakatrendezésre oktatni.

— Szemétfuvarozás. Mivel a városi 
szemétfuvarozási vállalat az általánosan kö 
telező szemétfuvarozási illeték ellenében 
csupán csak a házi szemetet fuvaroztatja 
ki, a tanács felhívja az érdekeltek figyelmét

A város köteles az utcafentartás- 
ról gondoskodni. Igen erdekes eset merült 
tel Szombathelyen egy tisztviselőtelep léte­
sítése körül. Á tervezők ugyanis a te.epen 
felmerülő utcarendezési, karbantartani es 
világítási kötelezettség vállalását a varostol 
vártáit és reméltek, mely azonban ezen 
tervet visszahárította a tervezőkre. Ur. 
Stadler Izidor ügyvéd és a varos ezen 
szigorú ál.ásfoglalása ellen a varmegyéhez 
felebbezett, mely a város c sérelmes hatá­
rozatát megváltoztatta és kimondta, -togY 
az utcafentartás es világítás eminens szük­
séglet, melynek teljesítésé a varos Köteles­
sége A város most meg fogja fe.ebbezm a 
varmegye határozatát a belügyminiszterhez, 
akinek döntése aztán igazan országos jelen­
tőségű lesz.

_ A kereskedelmi iskolák reformja.
A felső kereskedelmi iskolák mai szerveze­
tükben sok panaszra adnak alkalmat. A ki­
fogások lényege az volt, hogy a kereske­
delmi iskola a 3 év alatt, amely időben 
növendékei látogatják, nem tudja feldol­
gozni azt az anyagot, amelyet a tanterv 
követel, aminek növetkezmenye azu.an a 
tanulók hiányos kiképzésé. A kereskedelmi 
iskolából kikerült 17—18 eves ifjú nem 
rendelkezett azokkal a szakismeretekkel, 
amelyet a pálya tőle követelt. Ezért tehat 
mindinkább elöterbe lepett a kereskedelmi 
iskolák reformja, amivel a napokban fog­
lalkozott az országos ipari es kereskedeimt 
oktatási tanács kereskedelmi szakosztálya, 
Matlekoviis Sándor dr elnöklete alatt Az 
ülésén dr. Schack Béla főigazgató eloter- 
i-’sztette a kereskedelmi iskolák szervezeté­
nek reformálására készült tervezetet, amely 
szerint a felső kereskedelmi iskolák tanideje 
4 évre terjesztetnek ki. - Ezt a javaslatot 
immár a közoktatásügyi miniszter a keres- 
kede.mi miniszterrel eayetertőleg elfog dta. 
A tanács most a tervezet részletei; t irgya- 
lás alá vette és megállapította a kötelező 
és fakultativ tárgyakat, ezek heti uraszamat. 
Kimondotta, hogy a kötelező oraa szama 
egy-egy osztályban 32-nél több nem leltet 
es he4 36 tanóránál többet egy-egy tanuló 
nem vállalhat.

Sauer Emil hangversenye. Szom­
baton január 8 án a Schalkház dísztermé­
ben tartja meg egyetlen hangversenyét 
Sauer Emil világhírű zongoraművész. A 
hangverseny műsora a következő '•

1. 2 Senates, Scarlatti D. 2- Sonata 
apassionatii op. 57., Beethoven L. 3. a)
Menuette, Beethoven—Sgambati, b) „1 rau­
meswirren, Schumann R. 4. a) Ballada, op.

cipők a
Egyedüli raktára Kassán

, . ,, . GuttfreundSamu
___________ K^jObPäq Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi. CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára K 16-50.
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38., b) Nocturne, op. 27. Nr. 2., c) Etude, 
Chopin Fr. 5. a) „Clair de lune,“ Debussy 
Cl b) Serenade francaise, Sauer E., c) 

Volubilité Etud ede Concert Nr. 18.) Sauer 
Emil <). Tarantella „Venezia e Napoli“
1 iszt F Helyárak : Körszék 7 korona. Zárt­
szék 1. 5 korona. Zártszék II. 3 korona.
— Karzati zártszék 3 korona. Belépti jegy
2 korona A hangversenyen előadott zene­
darabok kaphatók : Vitéz A könyvkereske­
désében (Fő utca 75.) A Bosendorfer-fele 
“óra közvetlen Becsből küldetik. A hang­
verseny kezdete pontban 8 órakor, amikor 
az -utók bezáratnak. Jegyek előreválthatok: 
Vitéz A. könyv-,_mü- és hangjegykereske­
désében (Fő u. 75.)

— Későn jött. Ma délelőtt egy paraszt­
szekér állott meg a kassai közkórház előtt. 
Falusi szokás szerint a szekérben párnak 
között egy erősen bebugyolált férfi feküdt. 
Amikor az ápolók ki akarták emelni, gya­
korlott szemmel rögtön látták, hogy a beteg 
Marincsák Miklós mecenzéfi lakos, mar 
későn jött. A nehéz beteg útközben m g- 
halt A kocsis persze nem vette eszre s 
azt hitte, hogy a gazdája alszik. A hullat 
kiszállították a köztemetőbe.

__ Hogy élünk száz év múlva - Egy
amerikai újságíró a napokban meginterjú­
volta Edison-i, a modern kor vi.iamos cso­
dáinak nagy feltalálóját arra nezve. hogy 
too lefolyni az embenseg e.ete s,az ev 
múlva. Edison kijelentette, ho»’ a .a 
nyok a jövő világot egészén a.alakit,ak. A 
jövő találmányai nemcsak gazdagabba, de 
boldogabbá fogják tenni az embereket. Lj
találmányok és gépek hatása következtében 
elmúlik majd a mai nyomor s a szegény 
ség ismeretlen valami lesz. A legközelebbi 
jövő találmányai az automata gép jt-g>e)Cl*1 
fok iak lefolyni. Néhány év múlva automata 
gépek fogiák végezni az ember munkáját 
Száz év múlva senki sem dolgozik többet 
naponta négv-öt orrnál. Nem is lesz szűk 
-e r arra, hogy többet dolgozzanak. A javak- 
n k óriási kesziete áll majd rendelkezésre s 
az emberek többet pihennek, mint azé,ott. 
Edison különcén egy hatalmas találmányon 
dolgozik, inelv lóképen a szegények érde­
két fogja szolgálni es megszünteti a lakas- 
mizériákat. Gémemből készít hazat. Egy 
ilV.n ház, amc-1 ben 7-8 szoba van, mind­
össze 6000 koronába kerül Ennek követ­
keztében a minimumra száll ala a hazber s 
kv a találmány előnyét a szegények fogjak 
élve. ni. A nagy feltaláló csillogó szemmel, 
lelkesedve beszélt a jövőről egy olyan em 
bér biztosságával, aki jól tudja, hogy ami 
mond, mind bekövetkezik.

Egyetértő házaspár. Ami manapság 
ritka dolog, Csendrik Mihály napszámos es 
neje egyetértőnek. Már olyan értelemben, 
ho°y mind a kettő verekedő természetű. 
Nem egymást paholják, ami nem volna baj, 
hanem más ártatlan, békés embereket, leg- 
nap megírtuk, hogy C endrik megtámadta 
Bajusz Antalnét. Ma térje dicső példája te - 
lelkesitette Csendriknét s neki esett Krozssr 
Józ efnénak, s brutalitásán megverte, 
fuiia elten a rendőrség megindította a bűn­
vádi eljárást.

— Az éjjeli kéregető. A rendőrség 
már régóta szemmel : rtja Krok J kab 
facér asztalossegédet, aki éjjelente a l g 
fasorban an utasoktól pénzt kéregét. Arra 
hivatkozik, hogy éhen hal, addig el nem 
távozik, mig c=ak pénzt nem kap A legtöbb 
utas már az moníliástól vtio felelem miatt 
is odadob a kiregetőnek tgy par Saras . 
Tegnap aztán a rendőrség tettenerte az 
éjjeli kéregét t. A k.hagási osztály ma szi­
gorú büntetést mért Krok Jakabra.

NAPLÓ

clyik jobb?!
Egyszerű csukamájolajnál minden eset­

ben jobb a SCOTT-féle EMULSIO. Jobb, 
mert könnyen emészthető és ennélfogva 
gyorsabb és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,
mert szívesen veszik be azok, a 

SLkik a csukamájolajat undorító 
áMlt ize miatt visszautasítják.
H™ Csakis tiszta és magasfoku 

lofoteni (norvégországi) csukamáj­
olaj használata engedtetik meg a

SCOT T-féle E m u 1 s i ó
készítésére ; mert csak ez a leg­
táplálóbb a világon.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a 
legkiválóbb.

eredeti üveg ára 
2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

3. Oldal

és nagy művészi lelkesedéssel minta elő­
adást akar rendezni szombat estére. A sas­
fiók iránt különben oly nagy az érdeklő­
dés, hogy jegyeket már is előjegyeznek a 
nappali pénztárban.

\z Kmulsiri

SCOTT-féle 
módszer E^V 
védjegyét

— a halászt
— kérj ük I

i í lá X.

Színházi műsor :
S/KRDÁN : Vera Violetta és Pampulete ur ches 
CSÜTÖRTÖKÖN: d. u. Néni.

este : A lőcsei fehér asszony.
PÉNTEKEN : Az ördög.
SZOMBATON: A sasfiók.
VASÁRNAP : d. u. Régi jó idők.

este : Tatárjárás.

_ Ünnepi előadások. Vizkersszt ün­
nepén a színház két előadást tart. Délután 
a Xáni című mulatságos népszínmű kerül 
színre a címszerepben Várad, Margit,ah A 
többi szerepeket: Faragó, Sziklai, Bihari, 
Bodrogi Lina játszók. Este Jókai Mór nagy 

1 érdek ssé°ü regén ve után a színpadra a- 
kalniazott” Lőcsei fehér asszony cimü latva;

I nyos színmüvet adják. A főszerepet Fa
' Flóra iátsra. A két képből álló színmű 

többi szerepeiben az egész társulat reszt 
vesz. A nagyhatású színmű eioadasa iram 
nagy az érdeklődés.

_ Az ördög — Faragóval. Lapunk 
karácsonyi számában mar jeieztuk vöd, 
hogy Molnár Ferenc kitűnő darabjának, 
Az"ördög cimü vígjátéknak címszerepe ne­
mes művészi vetélykedesre hívja ki a szít 
ház három művészét Faragó Ódont, Majthe- 
nvi Lászlót és Virányi Sándor,. A sort 
Faragó kezdi meg, aki pénteken jatsza

B ereer ee Hávébázl
.... * ,. 1 - I A 11, n n h n 1 V p la Iáik ózó helye.

Hangversenyek: kedd, szerda, csü­
törtök, szombat, vasarnap

az előkelő közönség

először ezt a kivaló szerepet. A, .,.ü> e-«. 
nagyszámú tisztelői megkülönbozte.et figy 

: lemmel várják a pénteki estet. A szerep 
osztás többi része csak annyiban változol., 
hogy Elzát Császár kamilla jatsza.

— A sasfiók. Rostand Edmond klassi- 
kusan szép verses drámáját újítja fel szom- 

I baton a színház. Ezt a gyönyörű alkotást, 
i meiv a nacy Napoleon fianak, a reichstadti 
' hebegnek fzomoru végzetét glorifikálja, a 

szereplők valóban tudásuk teljes kifejtei­
vel elevenítik meg a szombat, előadáson.

I a társulat minden tagja részt vesz da­
rabban s igen sok az uj szereplő. A c,m- 
szerepet Jákó Amalia jatsza. A fiatal es 
igen talenlumos művésznőnek ez .esz au 
Ildi bemutatkozása. Eddig a* műsor reá 
kedvezőtlenül alakult, most azonban lesz 
alkalma a közönségnek meggyő odm, hogy 

: jákó a társulat egyik igen értékes tagja. A 
próbák után Ítélve, a színház tájékán na v 
sikert jósolnak neki. Metternich hercege 
Mailhényi László adja. A milyen ambico- 
vaí készül a szerepre, értékeset ,s log pro­
dukálni. Kameratta grófnő: Harsányt Mar­
éit a szabót Sziklay, a táncosnőt Sarkacit 
fátsza A sasfiók próbáit I-arago Ódón ve­
zeti aki az aprólékosságig menő gonddal

TÁVIRAT — TELEFON.
Lukács kabinetje- 

Az indemnitás körül- 
Az utolsó minisztertanács-

Budapest, jan. 5.
Lukács László ma délelőtt meg­

kezdte a kabinetalakitás munkálatait. 
Lukácsnak ma nagy jelentőségű láto­
gatása volt. Tisza István gróf járt 
nála. Ma ehhez a látogatáshoz még 
nem lehet kombinációkat tűzni. De 
máris felmerült az a hir, mely már 
régebben lappang, hogy Lukács tu­
lajdonképen egy Tisza-kabinet sza­
mára akarja megtisztítani a teret. 
Azonkívül Rósenberg Gyula a mi­
niszterelnök leendő államtitkára járt
nála. , , , . . ,

Ma már a csonka Lukacs-kabinet
kikerekitést nyert, amennyiben a 
földmivelésügyi és belügyi tárcát el- 

1 vállalta Jakabífy Imre. Lukács a tar- 
i gyalásokat holnap folytatja Lukacs 
I akciója elé azonban váratlanul aka­

dályokat gördített a Kossuth-párt teg- 
i nap esti határozata.

Lukács szerint ugyanis azon a 
tanácskozáson, melyet a kooperáló 
pártok vezérei Lukács jelenleteben 

I folytattak, Kossuth is hozzájárult ah­
hoz, hogy Lukácsnak a pártok adják 
meg azt a rövid kéthavi indemnitást, 
melyet kérni log. A kossuth-párt teg- 

' nap esti tanácskozásán pedig evvel 
I épen ellenkező felszólalások hangzot­

tak el. Lukács környezetében ép azért 
azt hiszik, hogy ezek a felszólalások 
nem fejezik ki a párt végleges allas- 

I pontját, minthogy azok nem partkon- 
; ferencia határozatai.

Az indemnitás körül merülnek 
tehát föl az első súlyos nehézségek, 
melyek Lukács vállalkozását hajótö­
réssel fenyegetik. A balpart is az 
indemnitás ellen van ugyanis es 
Nagy György kijelentette, hogy meg 
fogják obstruálni az indemnitást. Lu­
kács egész vállalkozásának alapja 
pedig az volt, hogy megkapja a rövid 
indemnitást.

Ilyen körülmények közt a poli­
tikai világban is mind határozottabba 
lesz az a fölfogás, hogy Lukacsnak 
gondoskodnia fog kelleni olyan mó­
dozatokról is, melyek lehetővé teszik 
kellő pillanatban a Ház feloszlatást,

; mert az indemnitás esetleges meg- 
obstruálása eseten ez elől aligha log
kitérhetni. . .

Ma folyt le a pénzügyminisztérium 
helyiségében az utolsó miniszter- 
tanács,' melyen a lemondott kormány 
tagjai mind jelen voltak. A tanács­
kozáson Wekerle elnökölt cs a ta- 

1 nácskozás tárgyát a lemondás forma­
ságainak megbeszélése képezte.

° \ Lukács-kabinet kinevezése va- 
: sárnap fog megjelenni a hivatalos 
: lapban. Ugyanakkor fog megjelenni 
I a Wekerle kormány fölmentese is.
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Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként í K-ért kaphatók

Nyulászi Béla
dohány= és szivartőzsdéjében

Kassa, Fő-utca 12. szám alatt.
25 darab kassai levelező-lap bo itékban 50 fillér.
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Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

HüLTENBERGER-nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélese mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkiru Való számi- 

'tás mellett (vasalva).

Bővebb íelvili'ui'ositás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám. I Deák Ferenc utca 32. szám. 
Fő-utca (Anilrássy-palota), | Szereeseu-utca 3. sz. Jt

__  Gázcoaks-r-a
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN :
Darabos Coaks Kor. 4.20. 100 kgv.-ként
Dió- „ .................... I, 4.40, 100 „

ÁRAK NAGYBAN.
Darabos Coaks Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ....................  Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább es legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egvvészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,
BwaawaaMiiiiitiMmiwi i

Murányi József kiadó.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI
r

E
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

SIUÍT ÉRDEKE EILEN
cselekszik, ha a kazinci szenet 
ki nem próbája. Szobafütésre, 
kazántüzelésre, cséplésre a

kaási&i szén
egyaránt kitünően beválik.
Felsömagyarcrszági képvi.elöség:

.F

JŐ
HONI ipar $

3 pár Clagal . bőrkeztyü
dobozban ■ • • K. 7,bU

6 pár g acél. bőrkeztyü do
bozban keztyü tágitóval K 15.

Másodrendű giaee börkez- 
tyük párja................... K 2

BLUMBERG S. E,
keztyü, kötszer, lát szer és 

orvosi iníiszertaraban

Kassa, Fo-utca 89-ik szám,
Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.


